

SCRISOAREA CU VEȘTI

Asociația solidară Emmaus Satu Mare e ACASĂ pentru tineri ieșiți din sistemul de protecție a copilului. Ei beneficiază aici de un loc de cazare, un loc de muncă în inserție și mentorat pentru dobândirea abilităților de viață independentă.

CUPRINS



- Anul trecut, în județul Satu Mare, 53 de tineri au ieșit din sistemul de protecție a copilului
- Redirecționarea a 20% din impozitul pe profit
- "Am crescut la casa de copii până la 14 ani, când m-au luat acasă."
- Cum e să lucrezi la magazinul Emmaus? Despre inserția profesională
- Pe unde au mai ajuns produsele noastre cusute?

ANUL TRECUT, ÎN JUDEȚUL SATU MARE, 53 DE TINERI AU IEȘIT DIN SISTEMUL DE PROTECȚIE A COPILULUI

Programul nostru (loc de cazare- loc de muncă- mentorat) vine în sprijinul tinerilor care au părăsit sistemul de protecție a copilului (53 tineri în 2023, pe motiv de « integrare socială și profesională », conform raportului de activitate al DGASPC Satu Mare).

Fără resursele personale necesare pentru a face față provocărilor vieții independente, la care se adaugă eventualele traume și abuzuri pe care le-au trăit, mulți tineri sunt în risc de marginalizare socială și pot deveni foarte ușor persoane fără adăpost, victime de trafic sau pot fi antrenați în acte delictuale.

Chiar dacă statul propune forme de sprijin financiar, ei au nevoie în primul rând de servicii de acompaniament sau de mentorat pentru a învăța să facă față provocărilor vieții sociale sau lumii profesionale.

De la înființarea sa în decembrie 2015, peste 100 de tineri (din care 21 proveniți din alte județe decât județul Satu Mare) au fost sprijiniți prin programul nostru.



REDIRECȚIONAREA A 20% DIN IMPOZITUL TĂU PE PROFIT

E momentul acela din an când poți să redirecționezi 20% din impozitul tău pe profit ca persoană juridică.

Dorești să sprijini acțiunile noastre în favoarea tinerilor din medii dezavantajate?

Găsește formularul D177 și contractul de sponsorizare aici:



[**Redirecționez**](#)

"AM CRESCUT LA CASA DE COPII PÂNĂ LA 14 ANI..."



"... până când ai mei m-au scos de acolo. M-am trezit cioban la o rudă de-a noastră. Patru ani, cât am stat cu bâta și fluierul la oi, mă gândeam întruna că vreau să fac altceva cu viața mea.

Un prieten mi-a zis de un loc de muncă. N-am știut că e vorba de o asociație. Am vorbit cu cineva de acolo care mi-a explicat care e programul lor. Și am zis că merg. Am stat 3 ani. N-a fost ușor și nu mi-a convenit mereu, dar azi știu că e nevoie de reguli și eforturi ca să ai ceva al tău. Trebuie să te gândești la ce vrei să faci în viață și ai nevoie de sprijin.

Între timp am terminat programul de inserție. Plătesc rate la apartamentul meu, în care locuiesc cu prietena mea, am luat permisul pe mașină și pe excavator și am un loc de muncă stabil."

CUM E SĂ LUCREZI LA MAGAZINUL EMMAUS?

Pare simplu să lucrezi ca vânzător. Dai produsul, iei banii, mulțumesc, vă mai așteptăm. Cum e, însă, la o a doua privire și care este scopul acestei activități, dacă ne referim la o întreprindere de inserție pentru tineri între 18-26 de ani, așa cum este Emmaus?

Ei bine, la Emmaus, fie că vorbim de magazin, fie de atelierul de croitorie, tinerii trec prin diferite posturi de lucru. Grație situațiilor provocatoare pe care le trăiesc, procesul de învățare a abilităților socio profesionale decurge firesc, de-a lungul unei zile de lucru. Planul individualizat pe care îl are fiecare tânăr îi ajută pe referenți să fie atenți la asimilarea anumitor cunoștințe sau abilități de către aceștia. Să dăm câteva exemple.

- **trierea veselei:** ce sunt aceste obiecte neidentificate din depozit (chiar și pentru un adult mai trecut prin viață): sunt decorative sau utilitare, îndeplinesc ceva misiune? (vezi foto - saboți de lemn, opaiț, șfeșnic - efectul lor ca obiect de decor e cu atât mai mare, cu cât mai mică e relevanța lor astăzi, în viața noastră de zi cu zi. Trierea presupune și să cunoști și testezi produsul înainte de a-l pune pe raft.)

- **așezarea obiectelor pe rafturi:** cum să arate bine pe raft toate obiectele, împreună, și fiecare separat, într-un spațiu...limitat.

- **relația cu clienții:** sau cum să reprezinți, la 18 ani, o autoritate în fața unei persoane, care mai este și client. Sau cum să gestionezi rapid chestiunile tehnice neprevăzute: cade internetul sau programul de înregistrat se blochează, nu ai bani mărunți, trebuie să anulezi un bon când clientul s-a răzgândit,...



- **curățenia spațiului de lucru:** praful se depune în locuri unde nici nu te aștepți.

Aceste noi situații de viață aduc cu sine un schimb de cunoștințe de tot felul, între tineri și referenți, pe de o parte, între tineri și clienți, pe de altă parte, adică persoane care provin din medii culturale diferite, au vârste, roluri sociale și experiențe diferite. Cum spuneam, schimbul acesta devine un factor de creștere și înlesnește inserția socioprofesională a tinerilor.

Despre inserția profesională:

În funcție de aptitudinile și gusturile lor, tinerii au acces la cursuri de calificare, schimburi de experiență, stagii de pregătire profesională în țară și în străinătate și permis de conducere, reluarea cursurilor școlii (și, după caz, programe de alfabetizare).

După ce au obținut competențele necesare la noi, în programul de inserție socială și profesională, tinerii urmează ateliere practice de prezentare în cadrul unui interviu, sprijin în căutarea unui loc de muncă. De asemenea, menținem legătura cu noul angajator și bineînțeles cu tinerii, atâta timp cât au nevoie.



Vizitează virtual magazinul Emmaus (veselă, bibelouri, obiecte de decor, echipament sportiv, CD-uri, gablonțuri, mobilier mic,...)

PE UNDE AU MAI AJUNS PRODUSELE NOASTRE CUSUTE?

Ce au mai lucrat tinerii de la atelier, în ultimul timp?

În afară de lavete industriale - pentru care avem deja o mică listă de parteneri, iată trei dintre colaborările noastre pentru produse cusute:



Congresul VitalAire România

Tote bags, săculeți cu lavandă în portfarduri, în total 4000 de produse - ne bucurăm pentru terminarea acestei comenzi importante și pentru colaborarea excelentă cu echipa VitalAire România.



10 ani Clubul Francofon de afaceri din Cluj-Napoca

La mulți ani, C.FAC!

Anul acesta, am participat ca membri la aniversarea de 10 ani de existență a reputatului club de afaceri.

De asemenea, am onorat comanda C.FAC pentru a realiza gențile de documente personalizate cu siglă, care au ajuns la fiecare participant.



Primăria Satu Mare

Colaborarea cu Primăria Satu Mare ne onorează și ne îndeamnă să venim cu idei noi sau să ascultăm sugestii care ne bucură: produsele noastre sunt utile și aduc bucurie. Mulțumiri echipei de la Primărie!



CUM NE POTI SPRIJINI, CA PERSOANĂ FIZICĂ?

Dorim să trăim din munca noastră, așa că avem nevoie de comenzi la Atelier.

Cunoști pe cineva care folosește lavete în secție? Un constructor de subansamble auto, de exemplu? Trimite-i site-ul nostru www.emmaus-upa.ro.

Cumpărând de la Atelierul nostru de croitorie produse personalizabile cu mesajul dorit (de exemplu, mărturii pentru nuntă, botez sau tote bags pentru team building-ul firmei unde lucrezi). www.emmaus-upa.ro

Cumpărând din magazinele noastre de insertie din Satu Mare, Bd Vasile Lucaciu nr 20 și str. Aurel Vlaicu nr. 72 N, locuri unde tinerii învață deprinderi profesionale (vezi conturile noastre de Facebook și Instagram din josul paginii).

Donând o sumă de bani care va fi folosită la cursuri, ședințe de terapie și dezvoltare personală a tinerilor etc. Mai multe detalii, [aici](#).

VREI SĂ NE SPRIJINI CA PERSOANĂ JURIDICĂ?

MAI MULTE DETALII, [AICI](#).

Ce părere ai despre noul nostru site pentru unitatea protejată autorizată?

www.emmaus-upa.ro

Asociația Solidară Emmaus Satu Mare

